

宁波帮文化公园捞起500斤死鱼

初步分析是有人投药毒鱼

□记者 殷欣欣

“电鱼不够还毒鱼，堂而皇之地在公园内水体里面下毒，希望有关部门进行严查。”9月14日，网友“nbb315201”图文并茂地在网上发布了镇海宁波帮文化公园河道内浮起一层死鱼的消息，称公园的水已经成了“一片臭水”。

►公园河道上漂着的死鱼。
网友“nbb315201”摄



公园河道出现大量死鱼

9月16日下午，记者赶到宁波帮文化公园内，沿着河道找了一圈，未见死鱼，只是河水不时飘出一股恶臭味。

记者向附近一个环卫工人打听，他叹着气说：“唉！今天中午刚刚清理完死鱼。我们四个人忙了好几天，终于清理完了。”

随后，记者找到负责整个公园环卫工作的沈女士。她说，发现死鱼已经不是近一两天的事了。

沈女士平时就住在公园里面的养护小屋里，她最早在9月13日发现死鱼的：“上周五晚上雷声很响，雨很大。第二天早晨5点多钟我就起床了，

出门发现水面上漂着不少很小的死鱼。还有一些大鱼在‘扑通、扑通’地往上跳，河边有好几个人拿着钓鱼人专用的网兜在捞鱼。有人还干脆跳到水里去抓。河里的鱼，有鲤鱼和鲫鱼，大的有五六斤重，小的还是手指大小的小鱼苗。那些大鱼很快都被抓走了，剩下的小鱼苗都浮在水面上。”

沈女士说，从发现死鱼的13日开始，公园里的4个养护工人就开始清理死鱼，前后花了两天半的时间才打捞干净了，“捞上来二三十桶，一桶约20斤，至少捞上来500斤死鱼。我们把这些死鱼都挖坑埋了。”

据分析鱼是被毒死的

沈女士说，公园里经常有人钓鱼，但大片死鱼她还是第一次见到。事发后，她赶紧向镇海园林养护中心汇报了情况。后来警方、环保部门都派人赶到现场调查，“他们分析说，河水被人投药了，是有人故意投药毒鱼。”“后来养护中心的人来拿走了几条死鱼，说要去检测。”

昨天记者联系上了镇海区域管局办公室胡科长，他告诉记者，城管部门接到发现死鱼的消息后，马上报警，并及时告知了有关的环保和农业部门。环保部门到现场查看后分析认为，是有

人投药毒鱼。因为公园附近以及河水上游都没有什么工厂，可以排除河水污染。“我们已经派人把死鱼送到区农业局有关部门，由对方进行送检。”

随后，记者联系上了镇海区农业局海洋与渔业科的翁科长，他告诉记者，他们并没有把死鱼送检，因为检测单位市海洋环境检测中心告知，即便这些鱼是被药物毒死的，因为鱼身上的药量非常少，也检测不出来。

目前，此事还在进一步调查中。

毒鱼对水体破坏严重

毒鱼一般用什么药？这些被毒死的鱼有没有一定的毒性？其流到市场上会不会对食用者带来一定的危害？

针对这些问题，记者采访了市海洋与渔业研究院的专家柳先生，他解释说，毒鱼的一般是硫酸铜等重金属，或者是一些农药，如敌百虫。相

比较而言，农药对死鱼的影响比重金属的要大一点。

不过总体而言，被毒死的鱼是应激死亡，而非慢性中毒死亡，所以毒性多停留在鱼鳃里，还没有侵入鱼的肉质里面去，因此对鱼的肉质影响不大。但无论是重金属还是农药，对水体的破坏都挺严重的。

深夜出海电鱼 两名渔民被拘

本报讯(记者 鲁威 通讯员 吴志庆 江寅刚) 昨天凌晨，北仑大榭边防派出所民警成功抓获两名电鱼者，并缴获电捕鱼工具以及无证动力橡皮艇。

9月16日晚9点30分许，在北仑大榭头码头附近，两名中年男子抬着蓄电池等电鱼工具，趁着夜色驾驶橡皮艇出海。

9月17日凌晨3点左右，橡皮艇悄然靠岸。夜伏民警立即上前将涉嫌电鱼的两名中年人抓获，并在艇上查获蓄电池等电鱼工具。此外，民警还查获3只装着近100斤鲻鱼、鲈鱼等鱼货的塑料

箱。据民警估计，鱼货价值1500元，其中大的鲈鱼有3至4斤重。

犯罪嫌疑人严某、王某均为北仑当地人。据两人交代，今年4月，两人花了二万多元购买了橡皮艇、马达等电捕鱼工具，采用夜间出没海域的方式多次非法捕捞水产品。目前，严某、王某涉嫌非法捕捞水产品，被警方依法刑事拘留。

据民警介绍，经改装的电捕鱼工具产生的高压电流，可以造成就近水域里的海洋生物全部死亡，不仅大鱼小鱼一网打尽，还会电死海里的其他生物，对海洋生态环境的破坏性极强。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

爱心反哺社会 一果农万斤葡萄送老人

本报讯(记者 滕华 通讯员 王冠宇) 昨天上午，鄞州区雅戈尔老年乐园的王清月老人格外高兴，81岁的她剥开刚刚采摘送来的爱心葡萄，连声夸赞：“真好吃，又大又甜！”和王奶奶一样，近日，鄞州23个敬老院的2700余位老人都将收到重阳节前的这份惊喜。

爱心葡萄来自鄞州姜山镇永源慈善扶贫产业基地，负责人郁永源用劳动的果实，表达着他对慈善的感恩之情。他说，“为全区各乡镇、街道敬老院的老人们，每人送一箱葡萄，是我回报社会、感恩慈善的一份心意。”

2009年，果农郁永源被鄞州区慈善总会列为“创业脱贫扶一把工程”扶助对象。几年来，他运用慈善扶助金更新农具设备、优化果蔬品种，一步步将种植的草莓、葡萄扩大规模、规范管理。逐渐尝到脱贫致富甜头的他，种植面积已达到160余亩。

为了让他把慈善成果惠及更多贫困农户，去年，区慈善总会在他的田头建立了永源慈善扶贫产业基地，一年来，郁永源送技术、分果苗，先后帮扶了12户贫困农户。

今年，郁永源的60亩葡萄长势喜人，每一次挂果，葡萄架上都是硕果累累、一派生机。于是，他萌发了向全区敬老院赠送葡萄的想法。为了让老人们吃到最新鲜的葡萄，他特意选择当天采摘。凌晨5点多，20多个工人就忙活开了，他们接连不断地把一串串成熟的葡萄采摘下架、装箱，码放到小货车上。

郁永源的小货车奔驰在田间的公路上，来来回回，都满载着喜悦与感恩。

第172期最佳报料揭晓

由本报和中国移动宁波分公司共同举办的“最佳报料”评选活动第172期揭晓——市民陈女士(手机尾号8025)提供的报料“人工耳蜗丢了，2岁女童又回无声世界”，见报于8月23日A03版。

请报料人到宁波日报报业集团大楼610室，领取价值100元的移动充值卡。

请以下读者于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到报业集团大楼610室领取稿费，逾期不候。

《不少公共自行车的车锁钥匙没了，市民临时停车很不方便》报料网友“你若微笑a日光倾城a”、《修车铺收进两张“L5Y9”开头的假币》报料人刘女士、《雷电过后，鄞州一电器厂起火》报料人庄先生、《开车冲入江，慈溪一男子不幸身亡》报料人徐玲峰、《清理行动成了“半拉子工程”？》报料人郭继跃、《脚手架霸占人行道数月》报料网友“富春山居士202”、《送快递的电动三轮车速度太快》报料人孙女士、《一天内连收了4个空快递》报料网友“老马学蛙泳”、《出租房着火影响邻居，房东主动挨家道歉》报料人李先生、《女司机倒车掉进河里，困在车中不知所措》报料网友“虞肉肉的国标是小豆芽”、《快餐店煤气轰燃，三名员工受轻伤》报料人林女士、《四五米的广告牌“种”在绿化带》报料人朱先生。

张寅 任可